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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13381-1:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární bezpečnost
staveb, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje CEN/TS 13381-1:2005.

S ohledem na předchozí verzi, byly provedeny následující změny:

Byly vyjasněny následující body:

a)   příprava zkušebního vzorku (nyní bez otvorů v konstrukci stropu);

b)   přístroje zkušebního vzorku (nyní bez ocelového plátu uvnitř dutiny);

c)   omezení platnosti (několik tabulek v závislosti na uspořádání při zkoušce).

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Tento dokument je součástí souboru norem pro stanovení příspěvku k požární odolnosti
konstrukčních prvků pomocí aplikovaných požárně ochranných materiálů. Ostatní části tohoto
souboru jsou:

–    Část 2: Svislé ochranné membrány;

–    Část 3: Ochrana aplikovaná na betonové prvky;

–    Část 4: Pasivní ochrana aplikovaná na ocelové prvky;

–    Část 5: Ochrana aplikovaná na spřažené ocelobetonové prvky;

–    Část 6: Ochrana aplikovaná na duté ocelové sloupy plněné betonem;

–    Část 7: Ochrana aplikovaná na dřevěné prvky;

–    Část 8: Reaktivní ochrana aplikovaná na ocelové prvky.

Funkce požární ochrany vodorovné ochranné membrány může být zrušena přítomností hořlavých
materiálů v dutině nad membránou. Oblast aplikace výsledků vyhodnocení je omezena množstvím
a umístěním hořlavých materiálů uvnitř této dutiny. Množství přípustného hořlavého materiálu
v dutině má být dáno národními nařízeními.

Upozornění:



Všechny osoby řídící a provádějící tuto zkoušku požární odolnosti musí věnovat pozornost
skutečnosti, že požární zkoušky mohou být nebezpečné a že při nich existuje možnost vzniku
toxického a/nebo škodlivého kouře a plynů. Mechanické a manipulační rizika mohou vzniknout i při
montáži zkušebních vzorků nebo konstrukcí, při jejich zkoušení a při likvidaci zbytků po zkoušce.

Je nutno zhodnotit všechna potenciální nebezpečí a rizika ohrožení zdraví a musí být stanovena
a zajištěna potřebná bezpečnostní opatření. Je rovněž nutno vydat písemné bezpečnostní pokyny.
Příslušní pracovníci musí být odpovídajícím způsobem vyškoleni. Pracovníci laboratoře musí zajistit
trvalé dodržování písemných bezpečnostních pokynů.

Specifické zdravotní a bezpečnostní instrukce zahrnuté v tomto dokumentu musí být dodržovány.

UPOZORNĚNÍ:

Při provádění této zkušební metody musí laboratoře předpokládat značný vývin kouře. Pokud požární
zkouška zahrnuje dřevěné součásti a součásti na bázi dřeva, předpokládá se značná tvorba kouře.
Laboratoře musí zajistit odpovídající zařízení pro odvod kouře.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje zkušební metodu pro stanovení schopnosti vodorovné ochranné
membrány, při použití jako požárně dělicí konstrukce, přispívat k požární odolnosti normových
vodorovných nosných konstrukčních prvků definovaných v 6.4.2.

Zkouška vodorovné ochranné membrány instalované pod konkrétní nenormovou stropní konstrukcí má
být provedena podle EN 1365-2.

Tato evropská norma obsahuje požární zkoušku, která specifikuje zkoušky, které se provádí
s vodorovnou ochrannou membránou, spolu s chráněným konstrukčním prvkem, vystavenou požární
zkoušce podle postupů definovaných v této normě. Membrána je vystavena působení požáru podle
tepelné křivky uvedené v EN 1363-1 zespodu.

Zkušební metoda vytváří opatření, přes specifikované volitelné doplňkové postupy, ke sběru dat,
které mohou být použity jako přímý vstup pro výpočet požární odolnosti podle postupů uvedených
v EN 1992-1-2, EN 1993-1-2, EN 1994-1-2 a EN 1995-1-2.

Tato evropská norma také obsahuje vyhodnocení, které poskytuje informace týkající se analýzy
zkušebních údajů a pokyny pro vyjádření výsledků požární zkoušky, z hlediska kritéria nosnosti
chráněného vodorovného konstrukčního prvku.

Za zvláštních podmínek, uvedených v národních stavebních nařízeních, se zde může vyskytnout
požadavek, že je nutné ochranný materiál vystavit křivce pomalého zahřívání. Tato zkouška
a zvláštní okolnosti pro její použití jsou uvedeny v příloze C.

Omezení aplikace výsledků vyhodnocení z požární zkoušky jsou stanoveny spolu s povolenou oblastí
přímé aplikace výsledků na jiné konstrukce, membrány a montážní vybavení.

Tato evropská norma platí pouze pro případy, kdy je mezi vodorovnou ochrannou membránou
a nosným konstrukčním prvkem mezera a dutina. Jinak se podle potřeby použijí zkušební metody
uvedené v prEN 13381-3, EN 13381-4 nebo prEN 13381-5.

Zkoušky mají být provedeny bez dodatečných hořlavých materiálů v dutině.

Příloha A uvádí podrobnosti ohledně vyhodnocení vlastností podhledu, při vystavení požáru
„přibližujícímu se skutečným podmínkám“.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


